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ARBEITSREGION 'SÜDBADEN +' 

In unserem Kernarbeitsgebiet (Zone 1) bieten wir alle Leistungen an und die Nebenkosten werden als Pauschale mit 
7,50 % auf die Honorarkosten abgerechnet. 

„Schwarzwald-Baar-Kreis“ [VS, DS] mit den Städten und Gemeinden: 

Bad Dürrheim; Blumberg; Bräunlingen; Brigachtal; Dauchingen; Donaueschingen; Furtwangen; Gütenbach; Hüfingen 
(Headoffice/Postanschrift); Königsfeld; Mönchweiler; Niedereschach; St. Georgen; Schönwald; Schonach; Triberg; 
Tuningen; Unterkirnach; Villingen-Schwenningen; Vöhrenbach 

Landkreis „Breisgau-Hochschwarzwald“ [FR, NEU, MÜL] mit den Städten und Gemeinden: 

Breitnau; Eisenbach (Hochschwarzwald); Feldberg (Schwarzwald); Friedenweiler;  Hinterzarten;   Lenzkirch; 
Löffingen; Schluchsee;  St. Märgen;  St. Peter;  Titisee-Neustadt; Au; Auggen; Bad Krozingen; Badenweiler; 
Ballrechten-Dottingen; Bötzingen; Bollschweil ; Breisach am Rhein; Buchenbach;  Buggingen; Ebringen; Ehrenkirchen; 
Eichstetten am Kaiserstuhl; Eschbach; Glottertal; Gottenheim; Gundelfingen; Hartheim; Heitersheim; Heuweiler; 
Horben; Ihringen; Kirchzarten; March; Merdingen; Merzhausen; Müllheim; Münstertal (Schwarzwald); Neuenburg am 
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Rhein; Oberried; Pfaffenweiler; Schallstadt; Sölden;  Staufen im Breisgau; Stegen; Sulzburg; Umkirch; Vogtsburg im 
Kaiserstuhl; Wittnau 

Landkreis „Rottweil“ [RW] mit den Städten und Gemeinden: 

Aichhalden; Bösingen; Deißlingen; Dietingen; Dornhan; Dunningen; Epfendorf; Eschbronn; Fluorn-Winzeln; Hardt; 
Lauterbach; Oberndorf am Neckar; Rottweil; Schenkenzell; Schiltach; Schramberg; Sulz am Neckar; Villingendorf; 
Vöhringen; Wellendingen; Zimmern ob Rottweil 

Landkreis „Tuttlingen“ [TUT] mit den Städten und Gemeinden: 

Aldingen; Bärenthal; Balgheim; Böttingen; Bubsheim; Buchheim; Deilingen; Denkingen; Dürbheim; Durchhausen; 
Egesheim; Emmingen-Liptingen; Fridingen an der Donau; Frittlingen; Geisingen; Gosheim; Gunningen; Hausen ob 
Verena; Immendingen; Irndorf; Königsheim; Kolbingen; Mahlstetten; Mühlheim an der Donau; Neuhausen ob Eck; 
Reichenbach; Renquishausen; Rietheim-Weilheim; Seitingen-Oberflacht; Spaichingen; Talheim; Trossingen; 
Tuttlingen; Wehingen; Wurmlingen 

Landkreis „Waldshut-Tiengen“ [WT, SÄK] mit den Städten und Gemeinden: 

Albbruck am Hochrhein; Bad Säckingen; Bernau im Schwarzwald; Bonndorf; Dachsberg; Dettighofen; Dogern; 
Eggingen; Görwihl; Grafenhausen; Häusern; Herrischried; Höchenschwand; Hohentengen am Hochrhein; Ibach; 
Jestetten; Klettgau; Küssaberg; Lauchringen; Laufenburg; Lottstetten; Murg; Rickenbach; St. Blasien; Stühlingen; 
Todtmoos; Ühlingen-Birkendorf; Waldshut-Tiengen; Wehr; Weilheim; Wutach; Wutöschingen 

Landkreis „Konstanz“ [KN, BÜS, STO] mit den Städten und Gemeinden: 

Aach; Allensbach; Bodman-Ludwigshafen; Büsingen am Hochrhein; Eigeltingen; Engen; Gaienhofen; Gailingen; 
Gottmadingen; Hilzingen; Hohenfels; Konstanz (Meeting-Point im Co-Working-Space); Moos; Mühlhausen-Ehingen; 
Mühlingen; Öhningen; Orsingen-Nenzingen; Radolfzell; Reichenau; Rielasingen-Worblingen; Singen; Steißlingen; 
Stockach; Tengen; Volkertshausen 

 

 

Stadtkreis „Freiburg im Breisgau“ [FR] mit de n Stadtteilen: 

Freiburg im Breisgau (Meeting-Point im Co-Working-Space) - (Rieselfeld, Vauban, Weingarten, Haslach, Wiehre, 
Günterstal, Oberau, Altstadt, Neuburg, Herdern, Zähringen, Stühlinger, Mooswald, Landwasser, Brühl, Betzenhausen, 
Littenweiler, Ebnet, Kappel, Munzingen, Tiengen, St. Georgen, Hochdorf, Lehen, Opfingen, St. Nikolaus, Waltershofen) 

Landkreis „Emmendingen“ [EM] mit den Städten und Gemeinden: 

Bahlingen; Biederbach; Denzlingen; Elzach; Emmendingen; Endingen; Forchheim; Freiamt; Gutach; Herbolzheim; 
Kenzingen; Malterdingen; Reute; Rheinhausen; Riegel; Sasbach; Sexau; Simonswald; Teningen; Vörstetten; Waldkirch; 
Weisweil; Winden; Wyhl 

Landkreis „Lörrach“ [LÖ] mit den Städten und Gemeinden: 

Aitern; Binzen; Böllen; Efringen-Kirchen; Eimeldingen; Fischingen; Fröhnd; Grenzach-Wyhlen; Häg-Ehrsberg; Hasel; 
Hausen im Wiesental; Inzlingen; Kandern; Kleines Wiesental; Lörrach (Meeting-Point im Co-Working-Space); 
Malsburg-Marzell; Maulburg; Rheinfelden (Baden); Rümmingen; Schallbach; Schliengen; Schönau im Schwarzwald; 
Schönenberg; Schopfheim; Schwörstadt; Steinen; Todtnau; Tunau; Utzenfeld; Weil am Rhein; Wembach; Wieden; 
Wittlingen; Zell im Wiesental 

"Zollernalbkreis“ [BL, HCH] mit den Städten und Gemeinden: 

Albstadt; Balingen; Bisingen; Bitz; Burladingen; Dautmergen; Dormettingen; Dottershausen; Geislingen; 
Grosselfingen; Haigerloch; Hausen am Tann; Hechingen; Meßstetten; Nusplingen; Obernheim; Rangendingen; 
Ratshausen; Rosenfeld; Schömberg; Straßberg; Weilen unter den Rinnen; Winterlingen; Zimmern unter der Burg 
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Landkreis 'Tübingen' [TÜ] mit den Gemeinden: 

Ammerbuch; Bodelshausen; Dettenhausen; Dußlingen; Gomaringen; Hirrlingen; Kirchentillinsfurt; Kusterdingen; 
Mössingen; Nehren; Neustetten; Ofterdingen; Rottenburg am Neckar; Starzach; Tübingen (Meeting-Point im Co-
Working-Space) 

 

In der erweiterten Arbeitsregion (Zone 2a/2b) bieten wir alle Leistungen an und die Nebenkosten werden als 
Pauschale mit 9,50 % auf die Honorarkosten abgerechnet.  

„Ortenaukreis“ [OG, KEL, WOL, LR] mit den Städten und Gemeinden: 

Achern; Appenweier; Bad Peterstal-Griesbach; Berghaupten; Biberach; Durbach; Ettenheim; Fischerbach; 
Friesenheim; Gengenbach; Gutach; Haslach im Kinzigtal; Hausach; Hofstetten; Hohberg; Hornberg; Kappel-
Grafenhausen; Kappelrodeck; Kehl; Kippenheim; Lahr; Lauf; Lautenbach; Mahlberg; Meißenheim; Mühlenbach; 
Neuried; Nordrach; Oberharmersbach; Oberkirch; Oberwolfach; Offenburg; Ohlsbach; Oppenau; Ortenberg; 
Ottenhöfen; Renchen; Rheinau; Ringsheim; Rust; Sasbach; Sasbachwalden; Schuttertal; Schutterwald; Schwanau; 
Seebach; Seelbach; Steinach; Willstätt; Wolfach; Zell am Harmersbach 

Landkreis "Rastatt" [RA, BH] mit den Städten und Gemeinden: 

Au am Rhein; Bietigheim; Bischweier; Bühl; Bühlertal; Durmersheim; ElchesheimIllingen; Forbach; Gaggenau; 
Gernsbach; Hügelsheim; Iffezheim; Kuppenheim; Lichtenau; Loffenau; Muggensturm; Ötigheim; Ottersweier; Rastatt; 
Rheinmünster; Sinzheim; Steinmauern; Weisenbach 

Stadtkreis „Baden-Baden“ [BAD] mit den Stadtteilen: 

Baden-Baden (Balg; Ebersteinburg; Gaisbach; Geroldsau; Haueneberstein; Lichtental; Neuweier; Oos; Sandweier; 
Steinbach; Varnhalt) 

Landkreis „Freudenstadt“ [FDS, HOR] mit den Städten und Gemeinden: 

Alpirsbach; Bad Rippoldsau-Schapbach; Baiersbronn; Dornstetten; Empfingen; Eutingen im Gäu; Freudenstadt; 
Glatten; Grömbach; Horb am Neckar; Loßburg; Pfalzgrafenweiler; Schopfloch; Seewald; Waldachtal; Wörnersberg  

Landkreis 'Calw' [CW] mit den Gemeinden: 

Altensteig; Althengstett; Bad Herrenalb; Bad Liebenzell; Bad Teinach-Zavelstein; Bad Wildbad; Calw; Dobel; 
Ebhausen; Egenhausen; Enzklösterle; Gechingen; Haiterbach; Höfen an der Enz; Nagold; Neubulach; Neuweiler; 
Oberreichenbach; Ostelsheim; Rohrdorf; Schömberg; Simmersfeld; Simmozheim; Unterreichenbach; Wildberg 

Landkreis 'Böblingen [BB, LEO] mit den Gemeinden: 

Aidlingen; Altdorf; Böblingen; Bondorf; Deckenpfronn; Ehningen; Gärtringen; Gäufelden; Grafenau; Herrenberg; 
Hildrizhausen; Holzgerlingen; Jettingen; Leonberg; Magstadt; Mötzingen; Nufringen; Renningen; Rutesheim; 
Schönaich; Sindelfingen; Steinenbronn; Waldenbuch; Weil der Stadt; Weil im Schönbuch; Weissach 

Stadtkreis 'Stuttgart' [S] mit den Stadtteilen: 

Stuttgart-Mitte; Stuttgart-Ost; Stuttgart-West; Stuttgart-Süd; Stuttgart-Nord; Bad Cannstadt; Birkach; Botnang; 
Degerloch; Feuerbach; Hedelfingen; Möhringen; Mühlhausen; Münster; Obertürkheim; Plieningen; Sillenbuch; 
Stammheim; Untertürkheim; Vaihingen; Wangen; Weilimdorf; Zuffenhausen 

Landkreis 'Esslingen' [ES, NT] mit den Gemeinden: 

Aichtal; Aichwald; Altbach; Altdorf; Altenriet; Baltmannsweiler; Bempflingen; Beuren; Bissingen an der Teck; Deizisau; 
Denkendorf; Dettingen unter Teck; Erkenbrechtsweiler; Esslingen am Necker; Filderstadt; Frickenhausen; 
Großbettlingen; Hochdorf; Holzmaden; Kirchheim unter Teck; Kohlberg; Köngen; Leinfelden-Echterdingen; Lenningen; 
Lichtenwald; Neckartailfingen; Neidlingen; Neuffen; Neuhausen auf den Fildern; Notzingen; Nürtingen; 
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Oberboihingen; Ohmden; Ostfildern; Owen; Plochingen; Reichenbach an der Fils; Schlaitdorf; Unterensingen; 
Weilheim an der Teck; Wendlingen am Necker; Wernau (Neckar); Wolfschlugen 

Landkreis 'Reutlingen [RT] mit den Gemeinden: 

Bad Urach; Dettingen an der Ems; Engstingen; Eningen unter Achalm; Gomadingen; Grabenstetten; Grafenberg; 
Hayingen; Hohenstein; Hülben; Lichtenstein; Mehrstetten; Metzingen; Münsingen; Pfronstetten; Pfullingen; 
Pliezhausen; Reutlingen; Riederich; Römerstein; Sonnenbühl; St. Johann; Trochtelfingen; Walddorfhäslach; 
Wannweil; Zwiefalten 

Landkreis „Sigmaringen“ [SIG, SLG] mit den Städten und Gemeinden: 

Bad Saulgau; Herbertingen; Hohentengen; Mengen; Krauchenwies; Meßkirch; Sauldorf; Wald; Pfullendorf; Ostrach; 
Illmensee; Herdwangen-Schönach; Leibertingen; Beuron; Schwenningen; Stetten am kalten Markt; Bingen; 
Sigmaringen; Scheer; Sigmaringendorf; Hettingen; Neufra; Gammertingen; Veringenstadt 

"Bodenseekreis" [FN, ÜB, TT] mit den Städten und Gemeinden: 

Bermatingen; Daisendorf; Deggenhausertal; Eriskirch; Frickingen; Friedrichshafen; Hagnau; Heiligenberg; 
Immenstaad; Kressbronn; Langenargen; Markdorf; Meckenbeuren; Meersburg; Neukirch; Oberteuringen; Owingen; 
Salem; Sipplingen; Stetten; Tettnang; Überlingen; Uhldingen-Mühlhofen 

 

Natürlich stehen wir Ihnen auch außerhalb unseres Kernarbeitsgebietes gerne beratend zur Verfügung. Für alle Bereich 
außerhalb unserer Kernarbeitsregion nehmen Sie zur individuellen Angebotserstellung bitte mit unserem Büro 
KONTAKT auf. Im restlichen Gebiet der Bundesrepublik Deutschland (Zone 3) erbringen wir auf Anfrage ebenfalls alle 
Leistungen, hier ist dann eine Einzelabrechnung der Nebenkosten erforderlich. 

 

 

ARBEITSREGION 'Schweiz' (Zone 4) >> Nachhaltigkeit - Zertifizierung in der Schweiz 

In der deutschsprachigen Schweiz bieten wir die Leistungen in der Thematik 'Nachhaltigkeit im DGNB/SGNI-System' 
an. 

 

ARBEITSREGION 'Italien-Ligurien-Imperia' (Zone 5) >> Beratung - Immobilien in Ligurien 

In 'Ligurien' bieten wir Beratungsleistungen zu bestehenden Gebäuden ('Bauen im Bestand') an, da mich persönlich 
hier die Perfektion des 'Unperfekten' selbst in den Bann gezogen hat. 

 

Hinweis: Durch die Beschäftigung mit 'Bauen im Bestand' und den damit auch regionalen Besonderheiten der 
Architekturgestaltung, beschäftigen wir uns nicht nur mit der deutschen Baukultur und beschränken uns nicht nur auf 
unser Kernarbeitsgebiet 'Südbaden+', sondern sind auch an den Bauweisen in anderen europäischen Regionen 
interessiert. Hier beschäftigen wir uns insbesondere mit den in Ligurien (Italien) üblichen 'Rustico'. Durch die alte 
Bausubstanz in Kombination mit neuer Technik, kann man architektonisch wertvolle Gebäude in die Natur integrieren! 

 


